

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:
Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETELÉVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 1 korona.

Megkezdték

Budapesten s napok óta folytatják a kommunista vezér bűnösök tárgyalását. Most a népbiztosok kerültek bírák elé.

Micsoda rettenetes vörösök voltak egy év előtt. Aki nem volt színleg, vagy tényleg vörös, az előttük rosszabb volt a kutyánál. A nemzet óriási többségét rabigába verték. Vallást, Istent, hitet, hazát, erkölcsöt mindent megtagadtak és mindent, ami becsületes munkával a másé volt — elraboltak. A nemzet óriási és mindenétől megfosztott többségére minden vörös bátran öltögethette a nyelvét, ki hogy haragudott a polgárra, úgy vitte forradalmi törvényszék elé és gunyos kárörömmel gyönyörködött valamennyi a polgári társadalom gyötrődésében és megalázottságában. És ennyi bűnért, egy nemzetgyilkolásért ne legyen büntetés?

Most, hogy az igazságszolgáltatás elé kerültek, látják hibáikat és kenik a bünt másra, szabadulni szeretnének és valósággal a polgárság védőinek, sőt vakmerőségükben honmentőknek tüntetik fel magukat. Lám, pedig éppen ezekért fogtak kezét külföldre menekült zsidó bolsevik: elvtársaik, ezekért csináltak bojkottot, ezekért próbálkoztak minden megfélemlítéssel. Nyíltan és burkoltan rémhíreket terjesztettek még muszka offenzíváról és más egyéb hazugságokról is. Most hát nagy sor is nekik elveszteni ezt a zsidóságnak szánt szép Magyarországot. Nem tanultak, nem okultak. Kapkodnak, mint a vízbefuló még a szalmaszál után is. Csakhogy még egyszer belekapaszkodhassanak. Megragadhassák. Elvehessék. Ehhez a munkához mentenék az ő terrorjuk alkalmazásában kipróbált népbiztosokat.

A vörös uralom alatt semmiért is kálváriát járattak a polgársággal; most még a bünt se lehessen megtorolni? Nem oda Buda. Vége lesz a bojkottnak, rémhíreknek, of-

fenziva s más meséknek.

Nem ülünk fel nekik. Nem ijedünk meg. Ujra egyetértő keresztény magyarok vagyunk

s bitoriókkal szemben megvédjük jogainkat. A nemzetgyilkos munkáért pedig bűnhődniök kell a bűnösöknek.

Zajta községet kiűritették a románok

A honvédelmi miniszterium helyzetjelentése 1920 július 7-ről: Zajta községet, Szatmárnémetitől tizenhárom kilométerre északra a románok kiűritették. A községet a magyar bizottság átvette.

A pártok egyesülnek közös párttá a keresztény és nemzeti irány biztosítására

Budapest, július 10. Gróf Bethlen István dezlgnált miniszterelnök a pártokkal folytatott tárgyalásaival egyidejűleg a politikai élet minden számottevő tényezőjével megbeszéléseket folytat kabinetjének megalakítására vonatkozólag. Amennyiben a tárgyalások eredménnyel járnak, az új kormány következőleg alakulna meg:

külfüg gróf Teleky Pál,
belüg Ráday Gedeon gróf,
hadüg Lukasich Géza báró,
földmívelésüg nagyatádi Szabó István,
kereskedelemüg Rubinek Gyula,
Pénzügy Popovics Sándor,
közélemezés báró Kürthy Lajos,
igazságüg Henz Károly,
közoktatásüg Haller István,
nemzetiségi Blayer Jakab.

Amennyiben Ferdinándy Gy. továbbra is hajlandó vállalni az igazságügyi tárcát, akkor az új kabinetben is az övé lesz. Nincs még véglegesen befejezve a tárgyalás báró Lukasich Gézával, aki maga helyett többek közt Artner Kálmán ezredest is ajánlotta. A külügyminiszteri tárcát illetően kombinációban van Gratz Gusztáv és Csáky Imre gróf személye is.

Az egységes pártnak, az Egyesült Keresztény Nemzeti Kiszgazda és Földmives-pártnak 180 képviselő tagja lesz és

közös programja érintetlenül őrzí meg az egyes pártok külön-külön programját.

Előrelátható, hogy ennek az egységes kormányzópártnak — mint az ellenzéki politikusok mondják — a nemzetgyűlésben erős ellenzéke lesz, mert minden pártban vannak számosan, akik ezt a pártalakulást nem tartják őszintének. Nincs kizárva az sem, hogy a megalakulás létrehozását az utolsó pillanatban fe borítják. Az új alakulást a pártok átcsoportosításának tekintik, a nélkül, hogy ezzel a válság megoldása előbbre jutna.

A kormány megalakítására vonatkozóan Bethlen István szabadkezet biztosított magának.

Tegnap délután a Wenckheim-palotában gyűlés volt, a melyen Friedrich István beszélt. A Gólya-várban is gyűlést tartottak, ahol Friedrich István szintén felszólt. Innen a Wenckheim-palota elé vonultak, ahol D nich Vidor után Friedrich István beszélt, kérte a gyűlést, tartsanak ki mellette, mint ő és képviselőtársai kitananak a keresztény irány mellett.

Tegnap este a kiszgazdapárt, a keresztény nemzeti egyesülés pártja és a Klebelsberg-csoport kiküldöttjei közös megállapodásokat dolgoztak ki. Ennek pontjai a következők: I. A három párt országgyű-

lési képviselői egyesülnek közös párttá a keresztény és nemzeti irány biztosítására, a mezőgazdaság hatékonyabb védelmére és sürgős szociális reformok megalkotására.

II. A három párt szervezeteinek egységes vezetés alá való helyezése.

III. A pártértekezletek küldenek hat tagu bizottságot, a kiszgazdapárt hármát, a keresztény egyesülés kettőt, a diszszensek egyet, akik hivatva lesznek a három párt programját összeegyeztetni és közös programot kidolgozni.

Ezeket a pontokat tárgyalta szombaton délben mindegyik párt. A kiszgazdapárt már el is fogadta, hozzájárult az egységes kormányzópárt megalakításához. A keresztény nemzeti egyesülés pártja szintén elfogadta, a pártok egységes vezetésére vonatkozó pont kivételével. A kiszgazdapárt is azt kívánja, hogy a II. pont kimaradjon a megállapodásból.

A pártok valamennyien állás, foglaltak az ellen, hogy az új kabinetben pártönkivüli politikusok részt vegyenek gróf Bethlen István kivételével. A kilátások az egységes pártalakítására és így Bethlen kormányai kítására kedvezőek, de teljes bizonyosságot még nem nyújtanak.

A csehek orosz barátsága.

Bécs, jul. 10. A cseh kormány és a politikai vezérek orosz barátsága napról napra jobban kidomborodik. A cseh agráriusok lapja meg így fejezi be egyik cikkét: „Keleten van a mi jövőnk. Ne tétovázzunk, hanem cselekedjünk már egyszer!”

Az orosz barátság már arany értékben is jelentkezik. Az oroszok c. i. mákat redeltek a cseheknél, a cizmák árát Leninék kommunizált arannyal fizetik.

Kassán rend van.

Budapest, jul. 10. Tegnap azt a hírt közölték egyes lapok a Magyar Távirati Iroda jelentése alapján, hogy Kassán felbomlott a rend és kikiáltották a proletárdiktatúrát. Ez a híresztelés valótlannak bizonyult.

Az „Ébredő Magyarok” ma esti művészestélye.

Dr. Friedrich István
ünnepi beszéde.

Fénves keretek között fog az „Ébredő Magyarok” Egyesületének nagyszabású művészestélye lefolyni ma este 9 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében. Az estély fényét nagyban emeli a keresztény Magyarország újjáteremtőjének, dr. Friedrich István volt miniszterelnöknek a megjelenése, aki a legnagyobb készséggel vállalkozott az ünnepi beszéd megtartására.

Az est műsora a következő:

1. Megnyitó beszéd: tartja Iványi Béla, egyetemi tanár, az EME. elnöke.

2. Liszt Ferenc: Polomése. Zongorán előadja Hammerstadt János zongoraművész.

3. Versék: előadja Liszt Nandine urleány.

4. Kuruc da'ok: énekli dr. Szűcs Gizáné urasszony, ifj. Kiss Béla zenekarának kíséréte mellett.

5. Classicus tánc: lejtí Pröhle Ingeborn urleány.

5 perc szünet.

6. Kiss Menyhért: Orenstochowi legenda. Előadja Bakoss Sárika urleány.

7. Dell Quegría E.: Villanelle. Verdi: Traviata nagy ária. Ardui: Csók keringő. Enekli Vizváry Elza operabájosnő.

8. Ünnepi beszéd: tartja dr. Friedrich István volt miniszterelnök.

Jegyek kaphatók korlátozott számban a Fehér Újság szerkesztőségében és este 8 órától kezdve az Arany Bikában az esti pénztárnál.

Fuhsa gallérok és kézelők, kifogástalan szabású fehérneműk legutányosabb árakban Frank Edénél, megyeháza mellett.

Felhívás

Debrecen szab. kir. város
közönségéhez!

A helybeli lapok közölték dr. Széll Kálmán orvos urnak az Auguszta szanatorium vezető-sége ellen beadott feljelentését. A feljelentéssel foglalkozni nem kívánok, azonban, mint a Józssef kir. herceg Szanatorium Egyesület debreceni gyűjtési akciójának védnöke, felhívom az adakozók figyelmét arra a körülményre, hogy a feljelentés és az azzal kapcsolatos ügyek magának a tudóbeteg akciónak elsőrendű hazafias és emberbaráti jelentőségét a legidővelről sem érinthetik és az egyes személyek ellen megindított eljárás vagy hírlapi támadás akciónk tiszta céljainak támogatásától senkit vissza ne riasszon.

Ezért arra kérem a város hazafias és jótékony közönségét, hogy a f. hó 11 és 12 napján „Egy nap a magyar néperért” jel-szó alatt lefolytatandó gyűjtést, amelyet az egyesület budapesti központjának kiküldöttjei fog-nak vezetni, teljes erővel és aldozatkészséggel támogatni sziveskedjék.

SZOMJAS GUSZTÁV s. k.
kormánybiztos főispán.

Felhívás.

Az 1914—1919. évi világháborúban hősi halált halt egyének hozzátartozói, vagy ismerősei felhívtnak, hogy az elhaltak életrajzi adatainak és hősi halálának általuk ismert körülményeinek nyilvántartásba vétele végett, az elhaltak vezetéknevük kezdőbetűje szerint alább megjelölt sorrendben és napon Debrecen sz. kir. város katonai és illetőségi ügyosztályánál (Városháza, fél emelet 12. sz. szoba) jelenjenek meg.

A, B	1920. július hó 12-én,
C, D, E	„ „ 13-án,
F, G, H	„ „ 14-én,
I, J, K	„ „ 15-én,
L, M	„ „ 16-án,
N, O, P	„ „ 17-én,
R, S, Sz	„ „ 19-én,
T, U, V, Z	„ „ 20-án,

Debr. sz. kir. város
katonai és illetőségi ügyoszt.

Városházáról.

Az utcaturkolatok javiása. Ha jól emlékszünk, a háború óta nem javították a város aszfalt és tarmak burkolatát. Gyán retentő állapokban vannak ezek a burkolatok, hogy sok helyütt egyenesen életveszélyesek. A városi tanács felhívja úgy a Magyar Aszfalt R.-t, mint a Tarnak-vállalatot is, hogy gondoskodják azoknak a burkolatoknak rendbehozásáról, amelyeknek jókarban tartására nézve a kötelezettség még ma is fennáll, mert különben a város végezteti el a javításokat az ő kockázatukra és költségükre.

A szováti föld. A magyar földhitelezetiek országos szövetsége, amely a város szováti birtokait a legutóbb megtartott árverésen 26.000.000 koronát ajánlott meg, irásban is benyújtotta ajánlatát. A 26 millió koronát az egész szováti földért ajánlotta meg, annak a 300 holdnak a kivételével, amelyet Papier Géza bérel. Ezért P. per 2 millió koronát ajánlott s így a város az egész birtokért 28 millió koronát kap. A földhitelezetiek országos szövetsége kitéjezésre juttatja az irásbeli ajánlatában, — hogy a megveendő földdel az a célja, hogy azt kismembeknek juttassa. Kötelezettséget vállal arra is, hogy a debreceniek igényt igyekeznek majd elsősorban kielégíteni a lehetőséghez képes.

A himlőoltások díja. A munkügyi és népjóléti miniszter értesítette Debrecen város polgármesterét, hogy a védhímő oltások díját ötven fillérben alapította meg az orvosok részére.

A miniszter sürgői repülő-tér ügyét. Több ízben írtunk már arról, hogy az Aeroforalmi Részvénytársaság a légi közlekedés hálózata egyik állomásának Debrecen-t személt ki és kérelmet

fordult a városhoz, hogy az állomás céljára alkalmas területet jelöljön ki és bocsássa rendelkezésére a társaságnak. Hónapok óta forgatja, tárgyalja ezt a dolgot a város, de még mindig nincs megállapodás. A kereskedelmi miniszter már le is irt a városkoz, hogy tanúsítson nagyobb érdeklődést a repülő állomás iránt. A repülő állomás céljára valószínűleg a Rosenfeld-féle pallaig földbirtokot jelölnek ki.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban, d. e. 9 órakor predikál Konrad István s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Konrad Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Kerekes György lelkész, d. e. 11 órakor predikál Konrad s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Nagy István s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál dr. Ferenczy Gyula egyet. tanár, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Mezey Béla s.-lelkész. Arpád-téri templomban d. e. 9 órakor predikál Révész Imre lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Almásy Márton s.-lelkész. Ispótyi templomban d. e. 9 órakor predikál Erdélyi Sándor — s.-lelkész, d. u. 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Kerekes György Imre s.-lelkész. Pálalagon d. u. fél 4 óra or isentisztelet lesz. — Vasárnapi iskola a szokott helyen és időben. Vasárnap délután 4 órakor a Konfirmált leányok Szövetsége tarja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében, Egyház-tér 17. sz. alatt.

A róm. kath. templomban a szent misék a rendes időben tartatnak meg. Délután 3 órakor istentisztelet, 4 órakor szent beszéd és a Maria tarsulat ájtatossága.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklósetca 3.) délelőtt 10 órakor Horozky Béla végzi az istentiszteletet. — Utána 11 órakor egyházi közgyűlés, melyre az egyháztagok ezúttal is meghívtnak.

Magyarruhában várják a határmegálapító bizottságot Rimaszombaton. Miskolcra jelentik: Rimaszombaton ma az a hír terjedt el, hogy az anta t határmegálapító bizottsága érkezik a városba. A magyar lakosság sűrű tömegekben lépte el a város utcáit, a lányok magyar nemzeti öltözékben sétáltak, kezükben virágcsokorral. Többen nemzeti színű kokárdákkal díszítették fel magukat. Rimaszombat környékéről 2000 földműves érkezett a városba, eddig nyugalom van. Sem a rendőrség, sem pedig a cseh légionista zászlóalj nem lépett közbe. Hamelin francia tábornok Budapestről Rimaszombatra érkezett.

Dr. Kováts Béla ügyvéd irodáját Pac. u. 73. sz. alatt megnyitotta.

Mütermi kiállítás. Bors Károly festőművész kiállítása még csak ma lesz nyitva, délelőtt fél 12—2-ig és délután 6—8 óráig. Felpipari sz. kisköze, Széchenyi-ut. 2.

Omnibuszjárat a strandfürdőre. Mától kezdve a Veresgyesodához és onnan egy 14 ülés-es omnibusz fog közlekedni. Az omnibusz óránként indul a Széchenyi-utca kistemplom felől végig I. Menetjegy egy utra 5 korona, Oda és vissza jegy 8 korona.

Borbély-fodrász mesterek figyelmébe. A szakosztály elnöksége felkéri az összes mestereket, hogy 11-én, vasárnap délután 4 órakor az ipartestület dísztermében az árszabály kidolgozása, tisztújítás és egyéb fontos ügyek megbeszélése végett saját érdekében megjelenni sziveskedjenek.

Táncestély a Csapokertben Vasárnap, 11-én, amelyre a tánc kedvelő ifjúságot meghívom. Szabó Miklós. A jó lap alá való Jenei Tibor zenekara szolgál tatra.

Ipartestület felkéri az alant felsorolt mestereket, hogy a vasárnap — előjárásági rendes és póttagok jelölése tárgyában — megtartandó szakosztályi ülésen megjelenni sziveskedjenek. D. e. 9 órakor: fazekas, kályhás, kézművespró. D. e. fél 10 órakor férfiszabó. D. e. fél 11 órakor timár. D. e. fél 12 órakor kerégyártó.

Vízvezeték szakaszerűen készít és javít, Máthéi János szerelő mester, Darabos u. 54.

Hullós a'jból a legszebb gouvra a'jakat készítik. Minden gouvra püsse a legrövidebb idő alatt készül. Erzsébet-u. 55.

Oláh lap a magyar béke ratifikálásáról. Az Universal ujja: A magyar kormány a békeszerződést ugyan aláírta, de a szerződés ratifikálása kétséges. Az oláh lap azon kesereg, hogy ha a magyar parlament a békét nem ratifikálná, az antant közbelépésére nem számíthatnak a szövetségesek. Az antant tétlenül nézne az események felé és nem kényszerítené Magyarországot a béke ratifikálására.

Felhívjuk a c.p.ész. mestereket, hogy az anyagbeszerzési szövetségekre jegyzelt részvényeket és újabb jegyzéseket és ezek befizetését vasárnap d. e. 10—12-ig az ipartestületnél megtenni sziveskedjenek. Az előkészítő bizottság.

Halálozás. Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk felejtéhetetlen jó feleségem, szerető édes anyánk, anyósunk, nagymamánk, testvérünk, sógorunk, nagynénénk, nászasszonyunk és jó rokonunk Szilágyi Józsefné Birinyi Klára áldásos életének 69. boldog háasságának 48. évében, hosszas betegség után folyó hó 9-én este fél kilencz órakor bekövetkezett elhunytát. Kedves halottunk földi részét f. július hó 11-én, vasárnap délután 3 órakor fogjuk Varga-utca 33. számú házunktól, a kis templomban tartandó ima után, a Várudtcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1920. július hó 10-én. Áldás és béke porairal. Banaos férje: polg. Szilágyi József. Gyermekai: József nejével Diószegi Marisával, Ferenc nejével Nagy Jánosával, István nejével Kálmán Róziával, Maris a férjével polg. Molnár Andrassal. Unokái: Szilágyi Mariska és Józsika, Szilágyi Ferike és Kati, Szilágyi Pityu, Molnár Bandi. Testvérei és sógorai: polg. id. Birinyi Lajos és neje Hatvani Zsuzsanna gyermekeikkel, polg. id. Szilágyi Ferenc és neje Ujvári Zsuzsanna gyermekeivel, Unokahuga: öz. Pincés Imréné Tiszai Sára. Nászai: polg. Diószegi István és neje Tamás Mária, öz. Nagy Mihályné Balogh Juliánna, polg. id. Kálmán József. Közeli és távolabbi rokonaink nevében is. A temetést Dankó temetk. váll. Kossuth-ut. 6. sz. rendezti.

Az ipartestület felkéri az alant felsorolt mestereket, hogy a hétfőn — előjárásági rendes és póttagok jelölése tárgyában — megtartandó szakosztályi ülésen megjelenni sziveskedjenek. Délután 3 órakor szűcs, délután fél 4 órakor szappanos, de után 4 órakor szijgyárió, délután fél 5 órakor zubbás.

Autogén hegesztés, VÉRTESY testvérek
autómotorok és mindenféle gazdasági gépjavítások. —
Debrecen, Hatvan-utca 53.
Golyós csapágyak. Gazdasági gépalkatrészek nagy raktára.

A Székely Társaság mai díszgyűlése. A Debreceni Székely Társaság ma d. e. 11 órakor a vármegyeház dísztermében tartja közgyűlését, melynek legkiemelkedőbb mozzanata lesz Gyalokay Jenő emlékbeszéde Gábor Aronról. A Társaság tagjait és Debrecen hazafias közönségét ez utón is meghívja az elnökség.

Dynamógép kezelői bizonyítványok. — akik július 5-én vizsgáltak — ma, vasárnap délelőtt 10—12 között vehetik át a Fémipari szakiskolában, vagy a jövő hét folyamán mindennap délelőtt a Debreceni Újság kiadóhivatalában. Szegedi, mérnök.

Szurkot és kátránypapírt vásárol a nagyerdői erdőhivatal.

Az ipartestület zárszámadásai, miután a mai viszonyok között kinyomtatni anyagi erő hiányában nem lehet, a tagok által a hivatalos órák alatt megtekintethetők.

**Boconadé új álló méhkapta-
rok eladók, nagyerdői E. önhiva-
tal.**

Famunkások figyelmébe. Felhívjuk az összes szakmába tartozó munkásokat, hogy folyó hó 11-én vasárnap délelőtt 9 órára a Margit-fürdő (munkás otthon) helyiségében tartandó alakuló közgyűlésre megjelenjen szíveskedjenek. Az előkészítő bizottság.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, ismerősök, jóbarátok és hivatali kariatársak, Istenben boldogult felejtethetetlen jó férjem, illetve édes apánk, Papp Mihály városi adótitkár temetésén megjelenésükkel és vigasztaló szavaikkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják hálás köszönetünket. — Debrecen, 1920. júl. 10. özv. Papp Minálné és gyermekei.

Nyolc koronáért újjalakítom nyakkendőit, Rákóczi 23.

Ifj. Schaff János táncintézetében a szünidei táncanfolyam e hó 12-én, hétfőn veszi kezdetét. Iparos-osztály részére este 8—10 óráig, tanuló ifjuság (diákság) részére 6—8 óráig, baba csoport 4—6 óráig a Royal dísztermében.

Tíz koronáért legrosszabb nyakkendőit is újja alakítják, özv. Tóth Kálmán és tsa, nyakkendő javító műhelyében. Vigyázzon! — Csak Péterfia 53.

Harisnyagyáram üzemét, mely 1915 óta anyagihiány miatt szünetelt, újra felvettem és egyelőre a következő cikkek gyártásával foglalkozom, mely cikkek detail eladását a Plac u. 18 (Tisza palota) üzletemben már meg is kezdtem: Női harisnya párja 70 K, fekete, barna szürke, fehér színekben, Gyermek patent harisnya 40 K től 117 K-ig fekete, barna, fehér. Gyermek fuszekli 47 K től 78 K-ig különböző színekben. Férfi fuszekli nyers és színesben 50 K-től 65 K-ig. Teljes tisztelettel: Benyáts Emil.

A bádgos, lakatos, vízvezetési stb. iparban végzett szerelési és egyéb munkálatok díjazása.

Az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság a 10570—1920 sz. rendeletével a bádgos, lakatos, vízvezetési, központi fűtési és légszűrő iparban, a mérleg és felvonó iparban, az általános gépgyártási és a villamosági iparban végzett, valamint a víz és járművek s a villamos világítási és

erőátviteli telepek által végzett szerelési és egyéb munkálatok szabályozásáról kiadott 2109—1920. sz. rendeletét, mely a helyi lapok 1. évi április 29-iki számában írték közre, módosította. A 10570—1920 D. K. A. B. sz. rendelet Debrecen város területére 1920. évi július hó 11-én lép életbe.

Árvizsgáló bizottság.

Gazdaság.

Szigoruan őrzik a dohánytermést. A dohánylopások és csempészések megakadályozására a honvédelmi miniszter felfegyverezte a pénzügyőrséget és ebben a tekintetben állandó érintkezés van a honvédelmi és pénzügyminiszterium között. A dohánylopás és csempészes megakadályozására most a pénzügyminiszterium rendeletet adott ki a pénzügyigazgatóságokhoz, melyben a legszigorubb ellenőrzési rendeltetést a dohány töréséről egészen a beszo-
gáltatásig. A dohányföldök és pajtákban kezelt dohánytermés a leg-
éberebb és legszigorubb ellenőrzés alá kerül. A legszigorubb ellenőrzés ott lesz, ahol kistermelők foglalkoznak kincstári dohánytermeléssel.

5 millió osomag dohány az aratómunkásoknak. A pénzügyminiszter az aratómunkások részére 5 millió csomag pipadohányt utalt ki. A dohányra szóló utalványokat az Országos magyar gazdasági egyesület a vármegyei gazdasági egyesületeknek már megküldte és ezek a részükre kiutalt dohányt már át is vették. Az egyes gazdák és az uradalmak vezetői aratómunkás-dohány iránti igényüket az illetékes vármegyei vagy városi gazdasági egyesületnél jelentik be, amely a rendelkezésre álló dohánymennyiség arányában az igényelt dohányt a jelentkezőknek kiszolgáltatja.

Szántó és szőlőföldök ára. Kecskeméten egy 13 holdas szántó 120.000 koronáért, egy 1 holdas szőlő 20.000 koronáért, egy 1400 négyszögletes szántó 20.000 koronáért cserélt gazdát.

Színház.

Heti műsor:
Vig-színház.

Vasárnap délután rendezés helyarákkal a budapesti Belvárosi Színház vendégjátékával Három csésze tea, vigjáték, este emelt helyarákkal ugyanaz.

Hétfőn nincs előadás.
Kedden Tiza Karola felléptével, Lili bárónő operett.
Szerdán Kis lord, énekes amerikai életkép.

Csütörtökön Kis lord.
Pénteken Kúlya van a keriben, bohózat. Csak felnőtteknek.
Szombaton Kúlya van a keriben.
Vasárnap délután Lili bárónő operett, este Farsang tündére operett.

Gyermektragédia.

Az osztrák német írónak, Schönherr Károlynak „Gyermektragédia” című drámáját pénteken este játszották a debreceni Vigszínházban. Schönherrnek ez a darabja a Grillparzer díjat nyerte el s en-

nek révén az osztrák sajtó, mint a német irodalom egyik maradandóbecsű alkotását ünnepelte a Gyermektragédiát.

Schönherr Károly olyanféle karakterű írója az osztrákoknak, mint amilyen a magyar irodalomban Móricz Zsigmond. A maga leplezetlen realitásában festi az életet. Nem válogat a színekben, mindegy, hogy derűsen sugárzó-e azok, vagy pedig sötétben borongók. Ez a Gyermektragédia is egy ilyen sötét borongós elejtől végig.

Egy asszony hűtlensége adja a darab magvát. Harmincnégy éves és három felnőtt gyermeke van, akiket mind szeretett, míg nem jött a jáger, a csábító. Attól kezdve elhagyja a gyermekeitől. Nem olyan nyájas hozzájuk, mint eddig volt. Az utójában vannak. A gyermekek lassan rájönnek erre. Keresik az okát, hogy miért hűdegtől el tőlük a mamájuk. Nem érik, miért néznek rájuk olyan furcsán a faluban az emberek? Miért sutognak? Aztán rájönnek a fájdalmas és retentő való-
ságra hogy az édesanyjuk hűtlen az apjukhoz. Ez a felfedezés indítja el a három gyermek szenvedésének sötét folyamát, amely betölti a három felvonás egész keretét. Másokat nem is látunk a színpadon, csak ezt a három szerencsétlen vergődő gyermeket.

Tépelődnek, vergődnek, a hajukat tépik, jajgatnak és sírnak. Sem az apjukkal, sem a hűtlen anyjukkal nem látjuk őket, csak a telkükben viaskodnak, tombolnak, de szemről szembe nem kerülnek egyikükkel sem.

S éppen ez a nyíja annak, hogy a néző folyton fokozódó érdeklődéssel figyeli és hálgatja e szerencsétlen gyermekek jajongását. Folyton vár valami fordulatra, a nagy összejövetelre, amely azonban elmarad, csak beszédjükből tudjuk meg, hogy történt valami, ami miatt ők oly borzalmasan vergődnek előttünk.

Szóval, Schönherr Károly mellőzi a megszokott színpadtechnikát, csak a lelki vívódásokat jeleníti meg. Azt meg kell adni, hogy chez kitűnően ért s a néző idegét szinte s vakadásig feszíti.

A darabot Debrecenben is azok játszották, akik a budapesti Belvárosi színházban, Bajor Giza, a Nemzeti Színház művésznője a tizenhat éves parasztleány alakjában, Petheő Attila az idősebb fiú és Matény Antal a fiatalabb fiú szerepében adak kiváló alakítását és a közönség nagyon meleg tapsokkal ünnepelte őket.

Az első felvonást világítási zavar szakította félbe s egy jó negyed óráig kellett a közönségnek koromsötéttségben ülni a színházban.

A budapesti Belvárosi színház vendégjátékával ma d. u. rendezés helyákkal Sloboda kitűnő és szellemes vigjátéka a „Három csésze tea” kerül színre. A mulatságos ujdonság elejétől végig kacagtató. Déután rendezés, este fel-emelt helyáarak.

Sport.

A mai országos atlétikai verseny.

A Debreceni Tornaegyesület ma d. u. 4 órakor rendezti nagyerdői sporttelepén országos atlétikai versenyt, melyre ugy a fővárosi, mint a vidéki egyesületek legjobb-
jaikat nevezik be, úgy, hogy sportkedvelő közönségünknek egy igen szép és izgalmas verseny megtekintésében lesz része.

Átérve az egyes versenyszá-

mokra, a 100 m-es siktutásban Kurunczy MTK győzelmét várjuk Perényi Gyula és Podolszky Géza BEAC előtt 11.2 mp es időve. Sulydobásban a bajnok Bedő Pál győzelmé biztos 13 m. körül dobással, míg a helyekért dr. Kirchner Kálmán 12 m és Gáspár Jenő 11.30 körüli dobással küzdhetnek. A 800 m-es siktutásban Vogel Antalt, az MTK kiváló futóját várjuk elsőnek 2 p. 3 mp. körüli eredménnyel, Király Pál ESC és Koszta Gyula BEAC a helyekért heves küzdelmet fognak vívni. Elvezetes szám lesz a magasugrás, a rekorder Gáspár Jenő részvételével, Gáspártól 185 cm. körüli uerást várunk öccse 165 cm. és Szala Györgynek 160 cm es ugrásával szemben.

A vidékiek részére kiírt 4x100 m-es stafétafutásban a DTE és DEAC igen heves küzdelmet fognak vívni. A győztest előre megjósolni szinte lehetetlen. Diszkoszvetésben Bedő Pál bajnok adja az előnyöket; legjobb ellenfelei dr. Papay János MAC és Gergye János OTE. Bedőtől 40 m. körüli dobást várunk. A távolugrásban az idei bajnok Aczél Pál BEAC találkozására a múlt évi bajnok-al Gáspár Jenővel és a DTE többszörös távolugró bajnokával valóban esemény-számba megy, mert mindegyik igyekszik a másikon revanceot venni és a legjobb maradni. A győztesnek szorintunk 6.40 m t okvetlen kell ugrania.

Izgalmas versenyszám lesz a 400 m-es siktutás, a bajnoki versenye 2. és 3. helyezetiye Kurunczy Lajos MTK és Berács László BEAC között. Tőlük 52 mp-es időt várunk, míg a ha mad k helyért Fedák Béla MAC és Vogel Antal MTK-t tippejük. A 110 m-es gítfutás a bajnok Puspöky Gyula biztos szákmánya Berács László BEAC és Sztankovics Jenő DGASE előtt. Várható idő 17 mp. A 3000 m-es gyaloglásban Szabiar FTC meg akarja javítani országos rekordját, ami — tekintve nagy formáját — sikerülni is fog neki. A helyekért nagy küzdelem lesz Rácz Nándor és Lánvi Miksa FTC és Lichter Sándor MTE között. Szabilyár ideje 14 p. 36 mp. körül lesz. A 4x100 m es stafétában a BEAC csapatával a DEAC és DTE jóképességű csapata veszt fel a küzdelmet. Rudugrásban Hadházy DTE igyekszik 3.40 m-es ker. rekordját megjavítani. Helyekre ugy Balla DKASE, min, Keszler DTE pályázhat, miután az előnyök teljesen nyitná teszik a verseny kimenetelét.

Az 5000 m-es siktutásban Király Pál hosszútávutó bajnok győzelmé elvitathatatlan; a tiszteletdíj azonban legjobb eredménye elérésére fogja serkenteni. Szép küzdelem lesz a helyekért az idei kerületi bajnok Kozits Ferenc Kisvárdá és Zolnay András Hajduböszörmény közi. A gerelyvetésben Bics Ferenc Böszörmény kerületi bajnok méltó ellentele Bedőnek BEAC. Mellettük Gergye János OTE és Mihalovits Jenő DEAC jönnek számításba.

Izgalmasnak ígérkezik a 200 m-es siktutás vidékiek részére; ebben a kerületi rekorder Hadházy Dező DTE küzd Balogh Ferenc DTE, Kiss Kálmán Nyiregyháza és Pásztor Gyula DEAC ellen. Küzdelemük egyetlen kerületi rekordot eredményez.

A gazdaközönség figyelmébe!

Szekereket, szénagyűjtőket, kapálókéket és más gazdasági eszközöket
o o o azonnal szállít a
Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaság

Ugyanott szekérkerékraók meghuzása hidegen sajtóid ráfelhuzó gépen néhány perc alatt eszközölhető. (Hétfő, szerda, péntek délután áll a gép a közönség rendelkezésére.

Hirdessen a Szabadalmazott hirdető táblákon
a főposta épületén és Piac-utca 87. szám alatt
Iroda: Piac-utca 89. szám alatt az udvarban. (Blattner ház).

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 45. sz. szabászi és varró iskolájába
a beiratkozás délelőtt 9-től 12-ig, délután 3-tól 6-ig esz-
közöltetnek.

Világhírű Gyúts KALAPOK
divatos formákban és színekben
Frank Edénél a megyeháza mellett.

Földmunka elvégzésére
kubikusok felvételnek
az Egyetem építkezésnél Nagyerdőn

Kereskedőknek fontos!
Mielőtt beszállásukat fedezel, okvetlen látogassa meg az ország legnagyobb **HARISNYA** GYÁRI LERAKATÁT
GUTTMANN és FEKETE cégnél
Budapest, VI. Deák-tér, Anker-palota.
Eladás csak vizonteladónak!
Árajánlattal készséggel szolgálunk!

KRISTÁLY R.-T.
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó gyár ruhaleltvételi helyisége csak **Batthyányi-utca 13. sz.** alatt van, ahol:
Festést, vegytisztítást, gallér és fehérnemű tisztítást vállalnak.
Az Egyház-tér 5. és Csapó-utca 11 sz. alatt volt felvételi üzleteink megszűntek és az ott beadott ruháinknak színtén Batthyányi-utca 13. adatkak ki.

Eladó borok!
1000 hl. jó minőségű és új bor kisebb 2-3 hektáros telekben is eladó.
Az ó bor ára literenként 20 K az új bor ára literenként 15 K
Nagyobb vételnél árengedmény.
Vevők kívánságára hordóval is kapható.
A hordó megállapodás szerinti árban.
Hordó nélküli vételnél a hordó 30 napig díjmentesen kölcsönbe adati. biztosíték mellett. — Cím a kiadóhivatalban.

Eladó villatelkek
Bárczy-utca 7. együttesen mini-Komlóssy-ut 4. szőlő telek a Poroszlay-ut 1. rajla levő épületekkel és színekkel. Értekezhetni Egyetemi építkezés vállalati irodájában.

Hajdumegyei Vasöntőde és Gépgyár
Ujvárosi-ut 5. (Csapókörház mellett.)
Elvállal bármilyen öntvényekre megrendelést. — Mindennemű gépjavitó munkálatokat eszközöl. — Malom és bármilyen más géprészeket megrendelésre újonnan gyárt.
Ugyanott mindennemű olajmagvak előnyös feldolgozása!

Eladó Föld
a Perc-dűlőben, Végh János örököské. tiz hold, az újföldön a város téglavetője mellett 2 és fél hold fekete föld és a Vigkedvű Mihály-utca 44. számú ház.
Értekezni lehet Timár-u. 48. a déli örökben.

Ha kellemesen akar szórakozni, feltétlen keresse fel a Meteor-mozit vendéglőt a Bocskai-téren, ott ma nagyszabású házi hurka estély lesz. Tisztelettel Suba Mihály vendéglős.

M É S Z
elsőrangú prima, fával égetett, darabos, maximális áron alul kisebb-nagyobb mennyiségben 0 0 beszerezhető 0 0
Bartha István
építkezésanyag kereskedőnél
Ispóty-utca 3-b.

Siessen Ön a foglaloival a „TURUL” irodába!
Szt-Anna-utca 29. alá.
Azonnal beköltözhető!
Eladó a kisállomásonál, a Huszár-utca 11. számú ház. 4 szoba, előszoba, fürdőszobából és mellékhelyiségekből 2 szoba, konyha, speiz azonnal átvehető. — Külön gazdasági udvar, 3 lóra istálló, kert és szivattyús kut.
200,000 koronával átvehető!

Kardos Lászlónál Kossuth-u. 9.
nagy választékban, jutányosan kaphatók
Női és férfi fűzőruhák, Len- és pamutvásznak, sifonok, balistok, Zefirek, kartonok, kendők, sálak, Női kész fehérneműek, leggy szerűbből a legfinomabbig, Férfi fehérneműek, készen és mérték után, Leány, fiu- és csecsemő fehérneműek, Menyasszonyi és in'ezeti kelengye Harisnyák, zsebkendő, ágyszerítők Asztalnemű, törülköző, törő, Szálkötözőzs neg.

KÖNNYŰ SALAKBETON LAPOK
válaszfalak gyors készítéséhez bármily mennyiségben kapható
Fejér és Ritter
építéskészítők. István malommal szemben

Eladók
vagyon rendezés folytán
Szent-Anna-utca 36., Veres-utca 17., Simonffy-utca 19., Széchenyi-utca 16. sz. házak.
Felvilágosítást ad
Dr. Polgár ügyvéd, Piac-utca 42.

A Hajdumegyei Vasöntőde
Ujvárosi-ut 5. szám alatt
VESZ minden mennyiségben ócska vasat!

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül. Minden további szó egy korona. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tizenöt korona.

Levelezés
Jó
megjelentésű diplomás fiatalember nosítani óhajt. Ismerettségében nyelvi képvel ellátott levélben kér ajánlatokat teljes titoktartással. „Doktor” jellegére a kiadóhivatalba. — 1749
Államvasuti
művezető kereszény hozzá illo utileg vagy özvegyet feleséül venne, kinek némi hozománya vagy üzlete van. Levelet kérek. „Jó férj” jellegére a kiadóhivatalba. — 1842
Benőszülők
szüleibe, vállalt vagy gazdálkodásba vidéken is, ahol 50.000 kor. készpénzzel, gyümölcsözölhetném. Én 34 éves kereszény kereskedő vagyok és ismeretség hiányában ilyen újon keresek szer ny, hízias nevelésű, közigtermetű leányt életársul. — Levelt a kiadóba „Osak kereszény” jellegére. Minden levelt vissza küldök. — 1851
Házasság
jellegére levél van a kiadóban. — 1825
Ajánlat.
Fabiolus Gézáné
Rék Róza hagyatékához tartozó ingóságokból még megmaradt tárgyak f. hó 12-én hétfőn délután 4 óratör kerüinek árverés alá. — 1849
Egy
szoba, konyha udvari lakást e cserélnék két szoba, konyha lakással, esetleg kert lakással is. Teletki 55. — 1780
13 éves
anyátlan két leányomat odaadnám jó családnak, Szilágyi Kémalom-u. 17. — 1732
Hasznbörbe
adok egy 30 és egy 45 köbös tanyát a Cserén. Geréb, Deák Ferenc u. 12. — 1736

Eladó ház az Erzsébet-utca 25.
sz. alatti két utcra nyíló modern ház eladó. 9 rendbéli lakásból
azonnal beköltözhető
egy szoba, előszoba és konyha lakás. Egy hónapon belül pedig közvetlen ezen lakáshoz csatlakozó még 2 szoba.
Ára 300,000 korona
TURUL iroda, Szent-Anna-u. 29

Értesitem
a m. tisztelt sütő közönséget, hogy folyó hó 12-től a sütések a következőképen lesznek
reggel 8-10-12 órakor
délután 2 és 4 órakor.
Tisztelettel JOVÁN ISTVÁN sütőmester.
Batthyányi-utca 15.

50-60
holdas birtokot lehetőleg felszereléssel bérbé vennék, kereszépület, Szent Anna 48. — 1805
1000
koronát adok annak, aki két vagy egy szoba és mellékhelyiségei hó álló jobb lakást azonnal szerez cím a kiadóban. — 1712
Csinos
szép fiatal özvegy gazdaszónak menne közep koru magános urhoz, ki a házariás minden ágához ért, cím a kiadóban. — 1816
Előrendű
szaraz tűzifa felvágva házhoz szállítva kapható, Holczer János tűzifa-telepén, Margit-fürdő mellett. — 1817
Kiadó
Elepen 36 hold tanya nélküli birtok. Hűvelyes 9. — 1745
Paplanokat
készítek, javítok, fűssitek, ócska vasat veszek Debrecen, Kossuth 11. — 1821
Ajánkosom
raktárnok vagy anyagkezelésre számolni és im tudó 30 éves nős iparos vidékre is, cím kiadóban. — 1847
Négyes
gépre csép és részcs munkásokkal csereszélen, Csillag-utca 49. — 1787
Oséplést
vállalok 8 as magyar állami magánjáró gépre vidékre is, gép azonnal szállítható, Kiss Erzsébet-ut 20. — 1798
Fall
regli. I. és II. osztályu, álladban kapható „Hortobágy” téglagyár irodájában Simonffy-u. 7. III. — 1807
Kereszthordást
költöztetést és mindennemű fuvarozást és szállítást helyben és vidéken elvállal Kant, Csokonai 9. — 1887
Eloszerélem
két szobás lakásomat olyan-
nal, ahol baromfiartás meg van engedve. Horváth P. Rákóczi-u. 07. —

Eloszerélem
város központján három modern szobás lakásomat mellékhelyiségekkel ehez hasonlóan, cím a kiadóban. — 1656
Fehér
cukorér. fehér szalonát adok, ugyanolyan sulyban Hunyadi-u. 23. — 1750
Foloska
irtást vállal az államvrsuti fűregző Nánássy István Debrecen, Kossuth-utca 24. — 1718
Értesítés.
Mindeni le sz bast tanitok d. u. 3-6-ig Halászné, Farago 15 I. ajtó. — 1808
Egy
csinosan burorozott szoba két utriember részére kiadó. Farago-u. 8. — 1736
3 hgr
süve-es cukorhoz juttatom, ki műhelynek alkalmas vállas pincéhez juttat, Kut-u. 38. — 1790
Ketezer
koronát adok annak, aki két szoba konyha és mellékhelyiségekkel ellátott lakáshoz juttat, esetleg egy szoba konyha is megfelel. Cím a kiadóban. — 1857
Egy
szoba konyhat átengedek annak, aki teljes berendezésemet megveszi, jószág artás meg engedve. Cím a kiadóban. — 1861.

Kereslet.
Aranyat-ozüstöt
brilliansat, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmege Steiner Mihály, Burgondia-utca 9. — 1
Olmos
keresünk megvételre. — Cím a kiadóba.
Gépész
gyakorlattal csépiés idejére állást keres. Cím a kiadó hiv.
Börbe
keresek 40-50 kaj. hold jó termő földet tanyával közvetlenek eljuttatnak. Cím a kiadó hivatalban. — 1782

Intelligens
házevelőnöt keresek aug. 1-re, a ki nem annyira nagy fizetésre mint csendes családi otthonra reflektál. Dr. Veress István tan. kép. igazgató Halvan u. 4. 1738

Megvételre
keresek finom néhez asztal s ágyneműt. Ajánlatokat a kiadóba. 1762

Gyakorlott
tüznők, tanuló-leányok, kézi lányok magas fizetéssel felvételnél. Gyermek cipőgyár. Meszena utca 26. 1732

Csizmásia
segédet keresek, Fekete, Homok u. 24. Ugyanott belga nyulcsalád eladó. 1758

Asztalos
segéd felvételnél. Bercsényi 46. 1832

Használt
vagy új gépszíjat veszek. Botra József, Erzsébet u. 10. sz. 1828

Gépirónó,
ki a gyorsírásban is jár, azonnal alkalmazást nyer Gazdák Biztosító Szövetkezeténél. 1840

Kereskedelmisták
bármilyen alkalmazást keresnek. Ertekezni Szt. Anna u. 14. Udvarban hátul. 1809

Gazdaságba
írtnoknak szerény fizetéssel jobb fiatal ember állást keres. Cim a kiadóban. 1838

Irodista
kisasszony, ki gép- és gyorsírásban jár, állást keres. Ajánlatokat a kiadóba vatalba, szorgalom jellegre. 1826

Intelligens
középkorú magános nő, tanára háztartás vezetésére és egy beteg nő gondozására mint családtag kerestetik. Bővebbet Thaly Kálmán u. 5. 1730

Takarítónő
felveszek. Horváth, Kendia utca 5. Jelentkezni délelőtt 7-től 9-ig. 1822

Munkás
sörraktárba felvételnél. — Hatvan u. 30. 1811

Vizslám
német, kávébarna, szürkésen tarkozott, kan, vágott farkú, Kadarcas táján elvesztett. Aki tud róla, felkeresni, hogy Széchenyi-utca 34 szám alatt értesíteni sziveskedjék. Herkely örmagy. 1823

Ügyes
fiatal nő szobalánynak azonnal felvételnél. Kint lakással, kosztal, Hegedűs, Piac 30. 1796

Majoros
kis családdal kerestetik közeli tanyára. Jelentkezés csütörtökön Bethlen-utca 20 szám. 1791

Takarítónő
reggeli órákra felvételnél női szármakalap eladó. Arany János-u. 11. 1804

Koosis
azonnal felvételnél Debrecen város szeszüzletéhez. Külsővásártér 19. 1800

Fűszer
üzletbe kiszolgáló leányt keres. Hegedűs, Homokkert. 1724

Kovács
segédnek felvételnél bant kosztal. Suha István, Kigyó utca 16. 1723

Műndenes
szakácsnő 15-re jó fizetéssel felvételnél. Kigyó 32 1790

Két
szobás konyhás lakást keresek. Közvetítőt díjazok. Fischer Vilmos, Dégenfeld tér. 1833

Fiatal
kereskedő segéd felvételnél Zsurovits Ferenc fűszer üzletébe, Miklós-utca 44. 1856

Elvesztett
egy szövettani jegyzet (világos-zöld füzet) a Fűvészkerület-től a Károly Ferenc József-utig. Megtaláló jutalomba részesül Dégenfeld tér 5. 1858

Vidéki
földbirtokos családhoz egy intelligens lány szobalányi teendőkre és egy német bonne jó feltételek mellett felvételnél. — Jelentkezés Thaly Kálmán-utca 11 sz. a déutáni órákban. 1854

Tisztességes
főzőnő, ki a tejkezelés s csirkefészterítéshez ért és egy ügyes szobaleány, ki a varráshoz ért, fatúra felvételnél. Széchenyi u. 46 1751

Egy
kerékpárt tanuló azonnal felvételnél Kripkó Károlynál, Pacsirta-utca 12. 1839

Gyakorlott
könyvelőnőt jó irással azonnal felvesz a „Dankó” temetkezési vállalat. 1845

Hölgyfodrászó
felvételnél, ki manikűrözni tud előnybe részesül, Hunyadi-utca 11. hölgyfodrász. 1844

Az Ebestől
az Ondódig elvesztett 1 drb 6 hónapos szőke koca A becsületes megtaláló illő jutalomba részesül, ha a város istállójához beszolgáltatja. 1848

Tejet
veszek, naponta 15 liter, Vigkedvi Mihály-utca 35. fűszer fizlet. 1853

10-től
50 hold földet keresek bérbe vagy részes termelésre miképpérsi és szoboszlai kövesutak között. Cim a kiadóban. 1657

Koosisok
és munkásleányok jó fizetéssel felvételnél. Telek-utca 103. 1638

Értékpénzt
veszek bármilyen mennyiségben. Steiner Mihály, Burgondia-u. 9. 1613

Romlott
és jó tengerit, árpát és mindenféle romlott szemes terményt vesz a Haltenyészti r-t. Egyháztér 6 szám. 1576

Eladás.
Modern
hálószobák, ebédők, főhálószoba, garderozszekrény, hencser, festett bútorok eladók. József király hencser 41. N. 1795

Négy
darab egészen új kongré függöny, tiszta kézimunka, eladó. Pacsirta 38. 1859.

Egy
7 hónapos faj koca malac eladó. Kar-utca 13. 1862.

Egy
26-27-es tehér vászon egész címő, egy szép pedálos cimbalom, egy gyermek faorgy, két vargósár eladók. Cim a kiadóban. 1863.

Féjős
tehén eladó. Miklós utca 20. Pécs. 1744

Építőanyagok
ajtók, ablakok, rostélyok csempék, zsáluk, layence mosdótalak stb. eladók. Megtekinthetők **Bárcy-utca 7. alatti telepen.**

Eladó
egy kutszfvattyu, négy szekérkerék, egy fosznicdeszkából való, 4 méter hosszú, 1 méter széles, 5 cm. vastag asztal, Kőlcsey utca 8. 1746

Eladó
egy jó karban levő diván, két függőlámpa, Cserepes utca 6. 1724

Eladó
egy keveset használt karikahajós varrógép, Homokkert, Harsányi Gusztáv utca 12. 1378

Egy
elegáns, tehér selyem esküvi ruha eladó. Hatvan utca 55. 1726

Eladó
egy könnyű szekér, jutányos áron. Pacsirta u. 10. 1734

Egy
jókaban lévő zongora, haláleset miatt eladó. Cim Csapó u. 35. 1721

Eladó
gramofon, elsőrendű, fafólsérrrel, lemezekkel. — Boldogfalva u. 9. 1738

Eladó
jókaban levő sárga hajtó kocsik. Szécsényi utca 33. 1774

Méhosaládok
eladók Nagyerdő-Erdősor 7. 1572

Kedvező
áron eladó a Vendég utca 55. illetve csapó utca 55 számú csinos, részben megúj, adómentes beltelkes ház, azonnal beköltözhető lakással Ertekezni Király, népszov. pénztárnoknál, Bathányi 6. 1835

Eladó
egy 2 ló után való féderes strófi kocsik. Húvejes u. 11. 1795

5-6 hektó
homoki faj bor, 23 gyermek fehér cipő eladó. Cim a kiadóban. 1792

Szép
féderes bricska eladó. Teleki u. 15. 1738

Csapókert
Magyar u. 19. sz. ház 845 kvadrát "szőlővel" eladó. Ertekezni: Csapó u. 99. 1797

A Homok-utca
99. számú ház 16 ezer koronáért eladó, a lakás azonnal beköltözhető Ertekezni: 5 napig. 1706

Nagás
termetre szacott Fereó József szalonruha és 37-es női magaszáru barna bagaria cipő eladó. Barna-u. 15. kereszt-út. 1779

Javított
szőlő, artány, tartásra is alkalmas eladó. Kőház-utca 1. 1733

Amerikai
iróasztal és fészekeshordók eladók. Ad Ján P. so utca 83. 1775

Nagy József
telep 41. számú családi háza eladó. 1778

Eladó
a Nyilas-telep, Malvin-utca 42. számú ház. — 1744

Féderes
talyiga eladó. Cserepes-utca 11. szám. 1786

Eladó
kerékpár, kertifoskandó, Unráth 6 főrekrázótengely. Erzsébet-utca 65. 1785

Eladó
1 drb. tehén kis fiával és 3 hogja széna. Nagy József-utca 19. 1799

Szőlő
1040 négyszögöl Hatvan-utcai kerítésen kisebb-szerű épülettel eladó. — Ertekezni Nemes utódánál, Piac 89. 1804

Eladó
új féderes kocsik és féderes talyiga. Erzsébet-utca 28. 1801

Eladó
sertészsír, ecet, ezüst női óra. Kar-utca 11. 1805

Eladó
egy alig használt hálószoba sürgősen. Ertekezni Verbóczy-u. 2. — Házfelügyelő. 1797

Föld
24 hold, város alatt, épületekkel eladó. Pataky, Csapó-utca 19. kereszt-épület. 1784

Eladó
8 drb. 5 hónapos sertés és egy koca. Meszena-utca 22. 1723

Eladó
rég, kiváló szép ebédő, vendégáhló és sokféle bútorok, Plac 22-24 III. em. ajtó 2. 1692

Eladó
5 drb. jó furdókád, 2 drb. ajtótokk, borítással, 1 darab pinceajtó tokkal, 6 drb. pincsefa, 2 kg. ólomcső, 1 drb. closet-tartány, 1 drb. 8 lóerős 100 V, 42 periódusu rövidrezárt motor elégett tekeréssel, 1 drb. tápéta ajtótokk, 5 kg. vascső, 2 drb. mosdócsap. Megtekinthető a siketnőmák helybéli intézetnél, Széchenyi-ut 4. szám. Irásbeli bélyegteljes ajánlatok a helybéli m. kir. államépítészeti hivatalhoz (vármegyeház II. emelet) adandók be folyó hó 15-ig. 23

Eladó
koca öt fiával. Csapókercsi, János-utca 19. sz. 1761

Egy
új 4 ülésű, kétkerékű gígg és szűszedhető üveges kocsik. Télienyáron használható eladó. Riesz kocsigyárba. 1781

Eladó
egy szép nagy matt ruhaszekrény. Cim Honvéd-u. 62. 1780

Lucerna
és széna több métermázsza eladó. Darabos-utca 53. 1769

180 kgr.
kővér dísznő eladó. Ertekezni Bódogh cukrászda. 1781

Egy
jó karban lévő Magyar Allami nyolcas számú kazán és Schuttikworth cséplőgép felszerelve, váltalt részecsképpel, esetleg anélkül is eladó. — Cim megtudható Révész-ről Piac u. 58. 1795

Eladó
2 szekér, 1 tehén Eötvös utca 10. 1763

Egy
kereszthurosi rövid zongora bécsi gyártmányu eladó. Bendi-utca 4. — 1783

Eladó
fél nyilas szőlő. Köntös-kert, Bezerédi-ut-utca 16. Ertekezni ugyanott. 1794

Eladó
Uj szekér ülészek, Mátyás-utca 4 sz. 1848

Egy
főuri hálószoba kristály-tükörökkel eladó. — Cim. Schwarz butorüzletben. 1852

Eladó
háld szoba lakással és egy kütünő zongora. Kes-suth-utca 22. Délután. 1827

Eladó
1 takarmánytúlesztő gép vagy kisebb üzemi hajtásához, 1 tacsatergapag 20 különböző késsel, szerszámokrényvel szíjhajlászra, 1-1 ló után való új erős féderes stráfókoci. Vértessy testvérek, Hatvan-utca 53. 1850

Eladó
140 lit. sámsoni bor. József kir. herceg-u. 55. 1846

Eladó
egy egészen új hálószoba hencserrel nagy fali órával. Klapka-utca 17. 1815

Eladó
egy tehén kétnapos borjával. Magyar-utca 13. szám. 1793

Eladó
olcsón húzó kutszfvattyu Bauer-u. 18. 1755

500 lit.
viztartály, 1/2 gummitömlő, jó varrógép, kerékpár eladó. Darabos 50. 1836

Homokkertben
kiváló helyen egy holdnyi szőlő és 15 hl. bor eladó. Bujdosó 27. 1834

Potom ár!
Ujkert, Jérikó-utca 59. sz. szoba, konyha, írázó, nyári konyha, kemece, jóvizkúttal, 420 kvadrát szőlő terméssel együtt, vétel esetén azonnal beköltözhető, ára 55 ezer korona, ugyanott deszka, gerenda, csúlp, ajtó és lécek eladók. 1830

Elegáns
szürke és fehér vászon öltönyök és puha 38-as gallérok eladók. Csapókercsi, Klapka-utca 44. — 1748

Kertiszék,
férfiasszabogép és nagy fékvő, szép gyarmek-kocsi eladó. Csapó u. 28. 1716

Eladó
tehermentes Köntös-kert 6. sz. szőlő, a mely egy modern lakás, üvegezett fűtőgőria és egyéb melékkelhelyiségekkel van felszerelve. Cim a kiadóban. 1841

Eladó
kerti ház gyümölcsösökkel és konyhakerti veteményessel, villanyos megárló közelében. Budai Erzsébet-utca 15. 1802

Eladó
legszebb kivitelű új és használt bútorok. József berecs-utca 20. 1803

Egy
hízott sertés eladó. Csillag-u. 15. 1739

Eladó
1 darab jó izászekér, egy központi fűtés, szűretelő csővek és tető-bádog. Bethlen-utca 12. szám. 1829

Egy
konzul tükör eladó. Ké-ses-utca 70. 1780

Építőanyagok,
ajtók, ablakok, rostélyok, csempék, zsáluk, fayance mosdótalak stb. stb. eladók. — Megtekinthetők Bárcy-utca 7. sz. alatti telepen. 1024

Fűszer
csemegéizet forgalmes helyen eladó. Cim a kiadóban. 1813

Üzlet
a főter közelében berecs-dezessal eladó. Cim a kiadóban. 1812

Alig
használt Puch kerékpár új gummikkal elkötözés miatt olcsón eladó. Komlóssy-ut 30. 1740

Egy
modern fényezett háló, vidékre való elkötözés miatt sürgősen eladó. Ertekezni lehet d. u. 3-6 óráig. Bözörményi-ut. 20. 1731

Virágmez
erdei, illatos, kisebb-nagyobb mennyiségben eladó. Csapó 38. 1727

Bozai-telep
Bozai-ut 4. sz. házastelek beköltözhető lakással eladó. Ertekezni Kuruc-utca 31. sz. 1671

Eladó
Csapókercsi végébe, Geréb-telep 600 öl szőlő terméssel. Ertekezni Irén-utca 16. 1736

Eladó
jókaban levő 1-2 ló után való szekér. Miklós-utca 40. szám. 1741

Eladó
feljesen új fekete taff kosztum, vászon tiszta nadrág, fehér és fekete reier. Gönci-utca 5. 1749

Főtéren
forgalmas helyen lévő fűszer, csemegéizet kátozsi bevonulás miatt eladó. Cim a kiadóban 1768

Eladó
ebédőbutor, gramofon 16 lemezzel, Singer varrógép. Hatvan-u. 1. Bor-bócz. 1696

Vadászfegyver
16 cal. és egy pár chevré 38 magaszáru női cipő eladó. Rákóczi-u. 65. Kiss. 1767

Két
egy éves dísznő eladó. Károly Ferenc József-ut 68. 1819

Egy
mészáros-hentes üzlet berecs-dezessal eladó. Cim a kiadóban. 1818

Két
portál eladó. Nyilas-telep Marton Kálmán-utca 10. 1810

Eladó ház!
Tégláskert I. járas, Szepsi ut 94. nagy földdel, gyümölcsösökkel és minden kellékkel. Ertekezni Papp Lászlóné, Olajút 35. 1814

Igásszekér
igen erős, jutányosan eladó. Péterfia u. 16. 1831

Alma
sertésnek való eladó. — Monostorpályi-ut 7. Pálly szőlő. 1855

Uj
bicikli eladó. Cim Barbanyai Borisz, Széchenyi-u. 6. sz. 1820

Tábori
fűjtató, kézi hajtásos fűrőgépek, kiseléjizett kovasszerszámok, nagy golyós prés eladó. Harmincöt milliméter keresztmetszű villanydrótot vezeték. Péterfia 32. 1824